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prova.connesi@comune.recanati.mc.it

Da: Silvia Damen <silvia.damen@comune.recanati.mc.it>
Inviato: mercoledì 3 dicembre 2025 10:29
A: sonia.mengo@comune.recanati.mc.it
Oggetto: I: Interrogazione

 
 
Da: Comune Recanati [mailto:municipio@comune.recanati.mc.it]  
Inviato: martedì 2 dicembre 2025 18:04 
A: 'Silvia Damen' <silvia.damen@comune.recanati.mc.it> 
Oggetto: I: Interrogazione 
 
 
 
Da: Fiordomo Francesco [mailto:f.fiordomo@tiscali.it]  
Inviato: martedì 2 dicembre 2025 13:06 
A: municipio@comune.recanati.mc.it 
Oggetto: Interrogazione 
 
Al Sindaco Emanuele Pepa Interrogazione a risposta orale I sottoscritti consiglieri comunali Francesco 
Fiordomo, Giorgio Lorenzetti e Stefano Miccini, preso atto della situazione di emergenza dichiarata per il 
Rione Le Grazie relativamente all'utilizzo dell'acqua, chiedono di conoscere per quale motivo non sia stato 
utilizzato il sistema di "allert sistem" che avrebbe permesso di contattare via telefono, fisso e mobile, tutti i 
residenti della zona in modo tempestivo, come è avvenuto in passato (neve, terremoto, esondazione fiumi) e 
utilizzando Protezione Civile, Associazione Nazionale Carabinieri...; per quale motivo a distanza di quasi 24 
ore dall'emissione dell'ordinanza la stessa non sia stata spiegata nel dettaglio in quanto il linguaggio tecnico- 
giuridico del provvedimento non sembra essere così chiaro; per quale motivo non ci sia ancora una 
dichiarazione, un video, una presa di posizione precisa da parte del sindaco, che per legge deve tutelare la 
salute pubblica e la sicurezza dei cittadini. Si chiede pertanto di spiegare quanto prima in modo chiaro se il 
divieto riguarda solo il consumo di acqua oppure l'utilizzo complessivo dell'acqua (lavatrice, lavastoviglie, 
igiene personale ecc). Crediamo che i recanatesi tutti, oltre ai residenti di Le Grazie, debbano conoscere in 
modo completo cosa è successo, i tempi di intervento e come comportarsi.      I consiglieri civici Fiordomo, 
Lorenzetti, Miccini 

25 Prot. n. 50015
del 3 dicembre 2025



 
 
 
 
 
 
 

CITTA' DI RECANATI 
_________________________  

 

Atto di Consiglio comunale n. 59 del 17/12/2025 

ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Data 17/12/2025      N. 59 
 
Oggetto: 
 
INTERROGAZIONI 
 
 
L’anno duemilaventicinque, il giorno diciassette del mese di dicembre, alle ore 19:20, nella sala delle 
adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a convocazione. 
Assume la presidenza  BENITO MARIANI in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL 
VICE SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA MACCARONI LETIZIA. 
 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri:  
 
All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 
Nominativo Funzione Presenza/Assenza 
PEPA EMANUELE Sindaco Presente 
BERNARDI ELENA Consigliere Presente 
BRAVI ANTONIO Consigliere Presente 
BRIZI MICHELE Consigliere Presente 
FIORDOMO FRANCESCO Consigliere Presente 
FRENQUELLI ROMANO Consigliere Assente 
GELOSI ENRICI ENRICO Consigliere Presente 
GUZZINI VALENTINA Consigliere Presente 
LORENZETTI GIORGIO Consigliere Assente 
MARIANI BENITO Presidente del Consiglio Presente 
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente 
MARZIOLI NICOLETTA Consigliere Presente 
MICCINI STEFANO Consigliere Presente 
PETRELLA STEFANO Consigliere Assente 
RAGNI DARIO Consigliere Presente 
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente 
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente 
Consiglieri Presenti n. 13  
Consiglieri Assenti n. 4  
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno della 
deliberazione. 
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Atto di Consiglio comunale n. 59 del 17/12/2025 

 Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno. 
 

OMISSIS 
 

Dopodiché, 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che è stata presentata dal Consigliere Marinelli 

l'interrogazione acquisita al protocollo del Comune al n. 49533 del 01.12.2025, avente ad 
oggetto “Ordinanza contingibile e urgente relativa al divieto temporaneo di utilizzo dell’acqua 
ai fini potabili e alimentari nella zona ‘Le Grazie”, e che ai sensi dell'art. 42 comma 5 del 
vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 
Consiliari non essendo presente alla seduta il firmatario l'interrogazione decade. 

 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Fiordomo per l'illustrazione 

dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Fiordomo, Lorenzetti e Miccini (Gruppo Civici 
Vivere Recanati e Uniti per Recanati) acquisita al protocollo del Comune al n. 50015 del 
03.12.2025, avente ad oggetto “Situazione di emergenza in merito all’utilizzo dell’acqua nel 
quartiere Le Grazie: mancato utilizzo del sistema ‘allert sistem’ e spiegazioni circa il 
comportamento da tenere da parte dei residenti”; 

 
Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bartomeoli che risponde ed 

al Consigliere Fiordomo che replica. 
 
 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bravi per l'illustrazione 

dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Bravi e Petrella (Gruppo Recanati Insieme) 
acquisita al protocollo del Comune al n. 50628 del 09.12.2025, avente ad oggetto “Ex Asilo 
Carancini”; 

 
Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bartomeoli che risponde ed 

al Consigliere Bravi che replica. 
 
 
Alle ore 19:47 terminata la trattazione delle interrogazioni il Presidente del Consiglio 

Mariani cede la parola al Vice Segretario Generale per l'appello. 
 
 
 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
 BENITO MARIANI DOTT.SSA MACCARONI LETIZIA 

 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.



Al Sindaco
del Comune di Recanati

Al Presidente del Consiglio

Recanati, 06/12/2025

OGGETTO: interrogazione  a risposta orale ex asilo Carancini 

Premesso che:

- La precedente Amministrazione, grazie a fondi ricavati dall'U.E. Nextgeneration EU PNRR, 

ha restaurato, riqualificato e rifunzionalizzato l'immobile “ex Asilo Carancini”;

- L'importo stanziato per portare a termine i suddetti lavori di riqualificazione si attesta sui 

656.047,64€;

- La precedente Amministrazione aveva previsto, a lavori terminati, un utilizzo dell’immobile 

pubblico riqualificato per attività con funzioni sociali, culturali e ricreative;

- L'attuale Amministrazione, a distanza di  un anno e mezzo dal suo insediamento, non ha 

ancora  presentato  progetti  collegati  a  possibili  utilizzi  dell’immobile  in  questione  e 

quest'ultimo risulta completamente inutilizzato , nonostante nel programma elettorale siano 

stati promessi un impegno concreto per i quartieri e la realizzazione di spazi multifunzionali 

per il tempo libero e l’aggregazione;

Considerato che:
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- Il quartiere di Castelnuovo e la cittadinanza tutta potrebbero essere dotati di un ulteriore 

spazio pubblico, dove poter promuovere e svolgere attività di stampo culturale, aggregativo 

e sociale;

-  La presenza di uno spazio pubblico non utilizzato potrebbe rendere lo stabile in questione 

soggetto  a  degrado,  vanificando  di  fatto  lo  stanziamento  di  fondi  ricavati  dall’U.E. 

Nextgeneration EU PNRR, oltre che privare la cittadinanza di un possibile luogo culturale e 

di aggregazione;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, con la presente i sottoscritti consiglieri comunali 

interrogano il Sindaco e la Giunta

- Per conoscere se siano stati previsti degli utilizzi per l’immobile in questione; 

- Per conoscere, in caso di risposta affermativa, la natura degli eventuali utilizzi previsti;

- Per conoscere, in caso di risposta affermativa, eventuali Associazioni, Fondazioni o realtà di 

altro tipo che sono state contattate ai fini dell’attivazione di tali progetti;

I consiglieri comunali:

Antonio Bravi

Stefano Petrella

Firmato digitalmente da:

ANTONIO BRAVI

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.
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Delibera di Consiglio n° 59 del 17/12/2025 
 
 
 
 
Oggetto: INTERROGAZIONI  
 
 
 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio 
del Comune in data 23/12/2025 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
 
 
 
 IL MESSO COMUNALE 
 DENNIS CICCALE' / ArubaPEC S.p.A. 
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